

---యెహోవాకు భయపడండి---

1వ రోజు : మీ దేవుడైన యెహోవాకు భయపడండి

ద్వితీయోపదేశకాండము 10:12-13

12. కాబట్టి ఇశ్రాయేలూ, నీ దేవుడైన యెహోవాకు భయపడి ఆయన మార్గములన్నిటిలో నడుచుచు, ఆయనను ప్రేమించి, నీ దేవుడైన యెహోవాను నీ పూర్ణ మనస్సుతోను నీ పూర్ణాత్మతోను సేవించి,

13. నీ మేలుకొరకు నేడు నేను నీకాజ్ఞాపించు యెహోవా ఆజ్ఞలను కట్టడలను అనుసరించి నడుచుకొందునను మాట కాక నీ దేవుడైన యెహోవా నిన్ను మరి ఏమి అడుగుచున్నాడు?

దేవుడు మనలో ప్రతి ఒక్కరి నుండి కోరుకున్నది ఇదే. 'మీ దేవుడైన యెహోవాకు భయపడండి' జాబితాలో మొదటి స్థానంలో ఉంది మరియు మనం దానిని అనుసరించినప్పుడు, మిగిలిన వాటిని మనం అనుసరించగలమనే భరోసా ఉంది. మనం దానిని పాటించనప్పుడు, మిగిలిన వాటిని మనం పాటించకపోవడానికి గొప్ప అవకాశం ఉంది.

మనం ఎందుకు భయపడాలి?

• 14వ వచనము "చూడుము; ఆకాశము, మహాకాశము, భూమియు, అందున్నదంతయు నీ దేవుడైన యెహోవావే."

• 17వ వచనము "ఏలయనగా నీ దేవుడైన యెహోవా పరమదేవుడును పరమప్రభువునై యున్నాడు. ఆయనే మహాదేవుడు పరాక్రమవంతుడు భయంకరుడైన దేవుడు. ఆయన నరులముఖమును లక్ష్యపెట్టనివాడు, లంచము పుచ్చుకొననివాడు."

• 18వ వచనము "ఆయన తలదండ్రులు లేనివానికిని విధవరాలికిని న్యాయము తీర్చి, పరదేశియందు దయ యుంచి అన్న వస్త్రముల ననుగ్రహించువాడు."

అనువర్తనం

మీరు దేవునికి భయపడుతున్నారని అనుకుంటున్నారా? మీరు దేవునికి భయపడినప్పుడు మీరు గమనించగల కొన్ని మార్పులు ఏమిటి?

2వ రోజు : యెహోవాయందైన భయము పవిత్రమైనది, అది నిత్యము నిలుచును

కీర్తనల గ్రంథము 19:9

9 యెహోవాయందైన భయము పవిత్రమైనది, అది నిత్యము నిలుచును యెహోవా న్యాయవిధులు సత్యమైనవి, అవి కేవలము న్యాయమైనవి.

"యెహోవాయందైన భయం అనేది నిజమైన మతం యొక్క సంక్షిప్త వివరణ. ఇది మన స్వర్గపు తండ్రికి హృదయపూర్వక సమర్పణను సూచిస్తున్న ఒక అంతర్గత పరిస్థితి. ఇది దేవుని పవిత్ర భక్తితో మరియు అతని పట్ల పవిత్రమైన విస్మయాన్ని కలిగి ఉంటుంది. ఇది అతనిపై చిన్న పిల్లలలాంటి నమ్మకంతో ఉంటుంది, ఇది ప్రేమపూర్వకమైన విధేయత, సున్నితమైన సమర్పణ మరియు తగ్గింపు తో కూడిన ఆరాధనకు దారితీస్తుంది." -- చార్లెస్ స్పర్జన్

మత్తయి సువార్త 18 : 3 మీరు మార్పునొంది బిడ్డలవంటి వారైతేనే గాని పరలోకరాజ్యములో ప్రవేశింపరని మీతో నిశ్చయముగా చెప్పుచున్నాను.

అనువర్తనం

దేవుడు ఏ చిన్న పిల్లల లక్షణాల గురించి మాట్లాడుతున్నాడు? జాబితా చేయండి మరియు వాటిని గూర్చి ప్రార్థించండి.

3వ రోజు : తనయందు భయభక్తులుగలవారియందు యెహోవా ఆనందించువాడైయున్నాడు

కీర్తనల గ్రంథము 147:10-11

10 గుఱ్ఱముల బలమునందు ఆయన సంతోషించడు నరులకాలిసత్తువయందు ఆయన ఆనందించడు.

11 తనయందు భయభక్తులుగలవారియందు తన కృపకొరకు కనిపెట్టువారియందు యెహోవా ఆనందించువాడైయున్నాడు.

మనము మన దేవుడిని ఆనందింపచేయాలనుకొంటున్నామా? అప్పుడు మనం అతనికి భయపడాలి, అతని నిరంతర ప్రేమపై మన ఆశ పెట్టుకోవాలి. దేవుడు మన సామర్థ్యాలు, ప్రతిభ, విజయాలు, బలం మొదలైనవాటి యందు ఆనందించడు.

అలాగే, దేవుడు మన బలులను బట్టి సంతోషించడు. అతను మన నుండి కోరుకున్న బలి కీర్తనల గ్రంథము 51 లో ఉంది.

- 16వ వచనము "నీవు బలిని కోరువాడవుకావు కోరినయెడల నేను అర్పించుదును దహనబలి నీకిష్టమైనది కాదు."
- 17వ వచనము "విరిగిన మనస్సే దేవునికిష్టమైన బలులు దేవా, విరిగి నలిగిన హృదయమును నీవు అలక్ష్యము చేయవు."
- 19వ వచనము "అప్పుడు నీతియుక్తములైన బలులును దహనబలులును సర్వాంగ హోమములును నీకు అంగీకృతములగును అప్పుడు జనులు నీ బలిపీఠముమీద కోడెల నర్పించెదరు."

అనువర్తనం

దేవుని ఎడతెగని ప్రేమపై ఆశలు పెట్టుకోవడానికి మనం పోరాడుతున్న కొన్ని అంశాలు ఏమిటి? వాటిని గూర్చి ప్రార్థించండి. విరిగి నలిగిన హృదయమును కలిగి ఉండాలని నిర్ణయించండి.

4వ రోజు : యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట తెలివికి మూలము

సామెతలు 1:7

7 యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట తెలివికి మూలము మూర్ఖులు జ్ఞానమును ఉపదేశమును తిరస్కరించుదురు.

ఇది అత్యంత ప్రసిద్ధ ప్రకటనలలో ఒకటి. తెలివిగా ఉండటానికి మొదటి మెట్టు దేవునికి భయపడటం. ప్రతిదానికి ఒక ప్రారంభం ఉంది; జ్ఞానం దేవుని భయంతో మొదలవుతుంది.

కీర్తనల గ్రంథము 111:10 యెహోవాయందలి భయము జ్ఞానమునకు మూలము ఆయన శాసనముల ననుసరించువారందరు మంచి వివేకము గలవారు.

మనకు రెండు ఎంపికలు మాత్రమే ఉన్నాయి దేవునికి భయపడటం లేదా దేవునికి భయపడకుండా ఉండటం. మనం దేవునికి భయపడకూడదని ఎంచుకుంటే ఏమి జరుగుతుంది. సామెతలు 1: 29-31 29 జ్ఞానము వారికి అసహ్యమాయెను యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట వారి కిష్టము

లేకపోయెను. నా ఆలోచన విననొల్లకపోయిరి నా గద్దెంపును వారు కేవలము తృణీకరించిరి. కాబట్టి వారు తమ ప్రవర్తనకు తగిన ఫలము ననుభవించెదరు తమకు వెక్కసమగువరకు తమ ఆలోచనలను అనుసరించెదరు

అనువర్తనం

మనం జ్ఞానాన్ని మరియు సూచనలను తృణీకరించిన సందర్భాల గురించి మరియు దాని వలన కలిగే పరిణామాల గురించి ఆలోచించండి. మనలను సురక్షితంగా ఉంచినందుకు దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుదాము.

5వ రోజు : యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట యెట్టిదో గ్రహించుట

సామెతలు 2:1-5

1 నా కుమారుడా, నీవు నా మాటల నంగీకరించి నా ఆజ్ఞలను నీయొద్ద దాచుకొనినయెడల

2 జ్ఞానమునకు నీ చెవియొగ్గి హృదయపూర్వకముగా వివేచన నభ్యసించినయెడల

3 తెలివికై మొఱ్ఱపెట్టిన యెడల వివేచనకై మనవి చేసినయెడల

4 వెండిని వెదకినట్లు దాని వెదకిన యెడల దాచబడిన ధనమును వెదకినట్లు దాని వెదకిన యెడల

5 యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట యెట్టిదో నీవు గ్రహించెదవు దేవునిగూర్చిన విజ్ఞానము నీకు లభించును.

"ఎప్పుడు" మనం యెహోవాయందు భయాన్ని అర్థం చేసుకుంటాం? ప్రకరణం స్పష్టంగా నిర్వచిస్తుంది మరియు "అప్పుడు" అని చెప్పడంతో ముగుస్తుంది, "అప్పుడు" మీరు యెహోవాయందు భయాన్ని అర్థం చేసుకుంటారు.

దేవుని వాక్యాన్ని మరియు దేవుని ఆజ్ఞలను మనము ఎలా చూస్తున్నాము? మనం ఎంత తరచుగా

చూస్తున్నాము? ఎంత సమయాన్ని కేటాయిస్తున్నాము? దాని నుండి మనం ఎంత తరచుగా

అంతర్దృష్టులను పొందుతాము? మనము చివరిసారిగా ఎప్పుడు దేవుని వాక్యం కోసం వెండిని వెదకినట్లు

బంగారమును వెదకినట్లు శోధించాము?

అనువర్తనం

దేవుని వాక్యం నుండి మీరు శోధించిన మరియు కనుగొన్న కొన్ని విషయాలను వ్రాయండి. ఆ ప్రక్రియలో మీరు పొందిన అనుభవం గురించి ఆలోచించండి మరియు దాని కోసం దేవుడిని స్తుతించండి.

6 వ రోజు దేవునికి భయపడటం అంటే చెడును ద్వేషించడం

సామెతలు 8:13

ప్రభువుకు భయపడటం అంటే చెడును ద్వేషించడం; నేను గర్వం మరియు అహంకారం, చెడు ప్రవర్తన మరియు వికృత ప్రసంగాన్ని ద్వేషిస్తాను.

మనం మనల్ని మనం ప్రశ్నించుకోవలసిన ప్రశ్న ఏమిటంటే మనం చెడును ద్వేషిస్తున్నామా లేదా చెడును ప్రేమిస్తున్నామా? ప్రభువుకు భయపడటం అంటే చెడును ద్వేషించడం. మరింత అవగాహన కోసం, నిఘంటువు అర్థం క్రింద ఇవ్వబడింది. మనం వారిని ద్వేషిస్తున్నామా?

గర్వం: మీరు ఇతర వ్యక్తుల కంటే మెరుగైనవారని లేదా చాలా ముఖ్యమైనవారని నమ్మకం

అహంకారం: ఒకరి స్వంత ప్రాముఖ్యత లేదా సామర్థ్యాల యొక్క అతిశయోక్తి భావాన్ని కలిగి ఉండటం లేదా బహిర్గతం చేయడం.

చెడు ప్రవర్తన: హానికరమైన లేదా హాని కలిగించే ప్రవర్తనలు. వికృత ప్రసంగం: అసమంజసమైన లేదా ఆమోదయోగ్యం కాని విధంగా మాట్లాడాలనే ఉద్దేశపూర్వక మరియు మొండి పట్టుదలగల కోరికను చూపుతుంది.

యెలు: 28:28

మరియు యెహోవాయందలి భయభక్తులే జ్ఞాన మనియు దుష్టత్వము విడచుటయే వివేకమనియు ఆయన నరులకు సెలవిచ్చెను.

అనువర్తనం

మనలో ఏదైనా చెడు ఉందా? దేవుని దయ కొరకు మనము ఒప్పుకొని ప్రార్థిద్దాం.

7 వ రోజు ప్రభువుకు భయపడే వారికి ఏదీ కొదువ లేదు

కీర్తనలు : 34: 9-10

9 యెహోవా భక్తులారా, ఆయనయందు భయభక్తులు ఉంచుడి. ఆయనయందు భయభక్తులు ఉంచువానికి ఏమియు కొదువలేదు.

10 సింహపు పిల్లలు లేమిగలవై ఆకలిగొనును యెహోవాను ఆశ్రయించువారికి ఏ మేలు కొదువయై యుండదు.

భగవంతునికి భయపడేవారు మరి దేనికి భయపడాల్సిన అవసరం లేదు, ఎందుకంటే ఇది అన్ని భయాలను దూరం చేస్తుంది. మనం ప్రభువుకు భయపడినప్పుడు, మనకు అవసరమైనప్పుడు అతను మనకు అవసరమైనవన్నీ సమకూరుస్తాడు." యథార్థముగా ప్రవర్తించు వారికి ఆయన యే మేలును చేయక మానడు" (కీర్తన 84:11).

దేవుడు మనకు మంచిని ఇస్తానని మరియు అన్నింటినీ మంచి కోసం కలిపి పనిచేసేలా చేస్తానని వాగ్దానం చేశారు.

" దేవుని ప్రేమించువారికి, అనగా ఆయన సంకల్పము చొప్పున పిలువబడిన వారికి, మేలు కలుగుటకై సమస్తమును సమకూడి జరుగుచున్నవని యెరుగుదుము"

(రోమా : 8:28). మనకు ఏది అవసరమో మనం అనుకున్నది అందుకోకపోతే, అది మనకు మంచిది కాదు మరియు ఈ సమయంలో మనకు ఇది అవసరం లేదు.

అనువర్తనం

ఈ రోజు మీకు ఏమి కొదుగా వుంది అని మీరు భావిస్తున్నారు? అతని చిత్తాన్ని అర్థం చేసుకోవడానికి జ్ఞానం కోసం దేవుడిని ప్రార్థించండి.

8 వ రోజు దేవునికి భయపడే వారిపై ప్రభువు కళ్ళు ఉంటాయి

కీర్తనలు : 33: 17-19

17 రక్షించుటకు గుఱుము అక్కరకు రాదు అది దాని విశేషబలముచేత మనుష్యులను తప్పింప జాలదు.

18 వారి ప్రాణమును మరణమునుండి తప్పించుటకును కరవులో వారిని సజీవులనుగా కాపాడుటకును

19 యెహోవా దృష్టి ఆయనయందు భయభక్తులుగలవారి మీదను ఆయన కృపకొరకు కనిపెట్టువారిమీదను నిలుచు చున్నది. మీరు సవాలు చేసే పరిస్థితిలో ఉన్నప్పుడు, విముక్తి కోసం, ఎవరు కోసం లేదా మీరు దేని కోసం వెతుకుతున్నారు? దేవుడు మనలను మరణం నుండి విడిపించగలడని మరియు కరువు, వరద, మహమ్మారిలో మనల్ని జాగ్రత్తగా చూసుకోగలడని మనం నమ్ముతున్నామా ? మనం దేవునికి భయపడతామా మరియు అతని ఎడతెగని ప్రేమపై మన ఆశ పెట్టుకున్నామా?

ప్రభువు కళ్ళు తనకు భయపడే వారిపై ఉన్నాయి మరియు ఆయన మనలను బలపరుస్తాడు. 1

దినవృత్తాంతములు 16: 9 ప్రభువు కన్నులు తమ హృదయాలను పూర్తిగా నిబద్ధత కలిగినవారిపై బలోపేతం చేయడానికి భూమి అంతటా ఉంటాయి.

అనువర్తనం

మీ జీవితంలో కొన్ని భయాలు ఏమిటి - ప్రకృతి వైపరీత్యాలు లేక అనారోగ్యం ...? దేవుని నిరంతర ప్రేమపై మీ ఆశను చూపించడానికి ప్రార్థించండి.

9 వ రోజు తనకు భయపడేవారి చుట్టూ దేవదూత శిబిరాలు

కీర్తన 34: 6-7 ఈ దీనుడు మొఱుపెట్టగా యెహోవా ఆలకించెను అతని శ్రమలన్నిటిలోనుండి అతని రక్షించెను. 7 యెహోవాయందు భయభక్తులు గలవారి చుట్టు ఆయనదూత కావలియుండి వారిని రక్షించును.

చాలా సార్లు, మా కృతజ్ఞతా ప్రార్థనలో, మనకు తెలిసిన విషయాలకు మనం కృతజ్ఞతలు తెలుపుతాము. అదే పెద్ద జాబితా. కానీ మనం దేవుడి నుండి జాబితాను తీసుకుంటే, అది చాలా పెద్దదిగా ఉంటుంది. ఇదే విధంగా దేవుడు మీ చుట్టూ దేవదూతలతో శిబిరం ఉండేలా చూసుకుంటాడు.

కొన్నిసార్లు దేవుడు ప్రాణాంతకమైన తెగులును, విషపూరిత కీటకాలను మన దగ్గరకు రాకుండా ఆపుతున్నాడని మనకు తెలియదు. అతను దొంగలను మా ఇంట్లోకి ప్రవేశించడానికి లేదా మన పర్సులు మరియు ఆభరణాలను తీసుకోవడానికి రాకుండా ఆపాడు. అతను మనల్ని ఢీకొట్టి వాహనాలను కూడా ఆపివేశాడు. అతను మనపై జరిగే అనేక కుట్రలను కూడా ఆపాడు.

అనువర్తనం

మీకు తెలియకుండానే దేవుడు మిమ్మల్ని కాపాడగలడని మీ మనస్సుకి అందని అన్ని విషయాల కోసం దేవునికి ధన్యవాదాలు తెలపండి.

10 వ రోజు తనకు భయపడే వారిపై ప్రభువు కనికరం చూపుతాడు

కీర్తనలు : 103: 13-14

13 తండ్రి తన కుమారులయెడల జాలిపడునట్లు యెహోవా తనయందు భయభక్తులు గలవారి యెడల జాలిపడును. 14 మనము నిర్మింపబడిన రీతి ఆయనకు తెలిసేయున్నది మనము మంటివారమని ఆయన జ్ఞాపకము చేసికొను చున్నాడు.

కరుణ అంటే "కలిసి బాధపడటం" అని అర్థం. భావోద్వేగ పరిశోధకులలో, మీరు మరొకరి బాధను ఎదుర్కొన్నప్పుడు మరియు ఆ బాధ నుండి ఉపశమనం పొందడానికి ప్రేరేపించబడినప్పుడు తలెత్తే భావనగా నిర్వచించబడింది.

మన దేవుడు కరుణతో నిండి ఉన్నాడు. అతను చేసిన ప్రతిదానిపై అతనికి కరుణ ఉంది. యెషయా 49: 5 "తల్లి తన కడుపులో ఉన్న బిడ్డను మరచిపోగలదా మరియు ఆమె పుట్టిన బిడ్డపై కనికరం చూపలేదా? ఆమె మరచిపోయినప్పటికీ, నేను నిన్ను మర్చిపోను! "

అనువర్తనం

మీరు బాధపడినప్పుడు కరుణ చూపిన మీ తండ్రి, తల్లి మరియు ఇతరులను గుర్తుంచుకోండి. మీ జీవితంలో వారిపట్ల దేవునికి ధన్యవాదాలు తెలపండి. మీకు టెక్స్ట్ పంపడం లేదా కాల్ చేయడం ద్వారా వీలైతే వారికి ధన్యవాదాలు తెలపండి.

11వ రోజు ప్రభువుకు భయపడేవారికి చెడు వార్తల గురించి భయం ఉండదు

కీర్తన 112: 1,7-8

1యెహోవాను స్తుతించుడి యెహోవాయందు భయభక్తులుగలవాడు ఆయన ఆజ్ఞలనుబట్టి అధికముగా ఆనందించువాడు ధన్యుడు. 7వాని హృదయము యెహోవాను ఆశ్రయించి స్థిర ముగా నుండును వాడు దుర్వార్తకు జడియడు. 8వాని మనస్సు స్థిరముగానుండును తన శత్రువుల విషయమైన తన కోరిక నెరవేరు వరకు వాడు భయపడడు.

సామెతలు అధ్యాయం 1 నాలుగు రకాల వ్యక్తుల గురించి జాబితా చేస్తుంది:

1: 22 "ఎట్లనగా, జ్ఞానములేనివారలారా, మీరెన్నాళ్లు జ్ఞానములేనివారుగా ఉండగోరుదురు? అపహాసకులారా, మీరెన్నాళ్లు అపహాస్యము చేయుచు ఆనందింతురు? బుద్ధిహీనులారా, మీరెన్నాళ్లు జ్ఞానమును అసహ్యించు కొందురు?"

a. జ్ఞానములేనివారు

b. అపహాసకులు

c. బుద్ధిహీనులు

d. దేవుడు చెప్పేది వినేవారు లేదా ఆయనకు భయపడేవారు. 1:33 "నా ఉపదేశము నంగీకరించువాడు సురక్షితముగా నివసించును వాడు కీడు వచ్చునన్న భయము లేక నెమ్మదిగా నుండును."

మన జీవితంలో వివిధ సమయాల్లో, మనం ఒక రకంగా లేదా మరొక రకంగా ఉండవచ్చు. కానీ మనం దేవునికి భయపడినప్పుడల్లా, మనకు హాని లేదా చెడు వార్తల భయం ఉండదు. మన హృదయాలు దృఢంగా ఉంటాయి, ప్రభువుపై నమ్మకంతో మనం సురక్షితంగా జీవిస్తాము మరియు ప్రశాంతంగా ఉంటాము.

అనువర్తనం

మనం జ్ఞానములేనివారుగా, అపహాసకులుగా లేదా బుద్ధిహీనులుగా ఉన్న సమయాలను గుర్తుచేసుకోండి, ఆ జీవిత దశ నుండి మనల్ని రక్షించినందుకు దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలియజేయండి.

*** 12వ రోజు: ప్రభువుకు భయపడేవారు ఇలా చెప్పండి: "ఆయన ప్రేమ ఎప్పటికీ అలాగే* నిలిచిఉంటుంది"**

కీర్తన 118: 4-6 ఆయన కృప నిరంతరము నిలుచునని యెహోవా యందు భయభక్తులుగలవారు అందురు గాక. 5 ఇరుకునందుండి నేను యెహోవాకు మొఱ్ఱపెట్టితిని విశాలస్థలమందు యెహోవా నాకు ఉత్తరమిచ్చెను. 6 యెహోవా నా పక్షమున నున్నాడు నేను భయ పడను నరులు నాకేమి చేయగలరు?

"ఆయన ప్రేమ శాశ్వతంగా ఉంటుంది" అనే వాక్యం బైబిల్లో 40 సార్లు కంటే ఎక్కువసార్లు కనిపిస్తుంది. భగవంతుడిని రుచి చూసిన వారు శాశ్వతంగా ఉండే దేవుని ప్రేమ గురించి మాట్లాడటం మర్చిపోలేరు.

ఈ పదబంధాన్ని మీరు చివరిసారిగా ఇతరులతో ఎప్పుడు ఉపయోగించారు? ఆయన ప్రేమ శాశ్వతంగా ఉంటుందని మనం నమ్ముతున్నామా? సవాలు తో కూడిన పరిస్థితులలో ఉన్నప్పుడు ఈ పదబంధాన్ని మన జీవితాల కోసం మరియు ఇతరుల జీవితాల కోసం ఎంత తరచుగా ఉపయోగిస్తాం?

మనం కష్టతరమైన పరిస్థితిలో ఉన్నప్పుడు, మనం దేవునికి మొరపెడితే దేవుడు మనల్ని విశాలమైన ప్రదేశంలోకి తీసుకువస్తాడు. ప్రభువు మనతో ఉన్నప్పుడు మనిషి ఏమి చేయగలడు?

అనువర్తనం

ఈ రోజు "దేవుని ప్రేమ శాశ్వతంగా ఉంటుంది" అనే ఈ వాక్యాన్ని కొద్దిమందికి చెప్పడానికి ఒక లక్ష్యాన్ని నిర్దేశించుకోండి మరియు చేయండి.

13వ రోజు ప్రభువు పట్ల భయం మీ శరీరానికి ఆరోగ్యాన్ని తెస్తుంది

సామెతలు 3: 7-8

7 నేను జ్ఞానిని గదా అని నీవనుకొనవద్దు యెహోవాయందు భయభక్తులుగలిగి చెడుతనము విడిచి పెట్టుము

8 అప్పుడు నీ దేహమునకు ఆరోగ్యమును నీ యెముకలకు సత్తువయు కలుగును

ఈ వాక్యం నుండి, మన దృష్టిలో మనం తెలివైనవాళ్లమని అనుకున్నప్పుడు మనం అనారోగ్యానికి గురయ్యే అవకాశం ఉంది, మరియు మనం చెడు చేస్తూనే ఉంటాం. కానీ మనం ప్రభువుకు భయపడినప్పుడు, అది మన శరీరానికి ఆరోగ్యాన్ని, మన ఎముకలకు పోషణను తెస్తుందని లేఖనం మనకు వాగ్దానం చేస్తుంది. స్పష్టంగా, మనం దేవునికి భయపడినప్పుడు, మనం చెడును మరియు అహంకారాన్ని ద్వేషిస్తాము.

యాకోబు 5:14-15 -- 14మీలో ఎవడైనను రోగియై యున్నాడా? అతడు సంఘపు పెద్దలను పిలిపింపవలెను; వారు ప్రభువు నామమున అతనికి నూనె రాచి అతనికొరకు ప్రార్థనచేయవలెను.

15విశ్వాససహితమైన ప్రార్థన ఆ రోగిని స్వస్థపరచును, ప్రభువు అతని లేపును; అతడు పాపములు చేసినవాడైతే పాపక్షమాపణ నొందును.

అనువర్తనం

అనారోగ్యంతో ఉన్న ఒక వ్యక్తిని సందర్శించండి మరియు/లేదా ప్రార్థించండి.

14వ రోజు: ప్రభువు యొక్క భయం జీవితకాలాన్ని పెంచుతుంది

సామెతలు 10:27

27యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట దీర్ఘాయువునకు కారణము భక్తిహీనుల ఆయుస్సు తక్కువై పోవును.

మనం భగవంతునికి భయపడినప్పుడు, మనం ఎక్కువ కాలం జీవించడంలో సహాయపడని అనేక విషయాలకు దూరంగా ఉంటాం. మనకు హాని కలిగించే అనేక పాపాలను మనం నివారిస్తాము.

కీర్తన 34:12-16 మరియు 1 పేతురు 3:10-12 -- "12బ్రతుక గోరువాడెవడైన నున్నాడా? మేలునొందుచు అనేక దినములు బ్రతుక గోరువా డెవడైన నున్నాడా?"

13చెడ్డ మాటలు పలుకకుండా నీ నాలుకను కపటమైన మాటలు పలుకకుండా నీ పెదవులను కాచు కొనుము.

14కీడు చేయుట మాని మేలు చేయుము సమాధానము వెదకి దాని వెంటాడుము.

15యెహోవా దృష్టి నీతిమంతులమీద నున్నది. ఆయన చెవులు వారి మొరలకు ఒగ్గియున్నవి.

16దుష్క్రియలు చేయువారి జ్ఞాపకమును భూమిమీద నుండి కొట్టివేయుటకై యెహోవా సన్నిధి వారికి విరోధముగా నున్నది."

అనువర్తనం

పై లేఖనాల ప్రకారం, ఎక్కువ కాలం జీవించడానికి మీరు ఏమి చేయాలి? మీ జీవితంలో మీరు ఎలాంటి మార్పులు చేసుకోవాలి?

* 15వ రోజు: ప్రభువుకు భయపడేవారు యధార్థముగా నడుస్తారు*

సామెతలు 14: 2

2యధార్థముగా ప్రవర్తించువాడు యెహోవాయందు భయభక్తులుగలవాడు కుటీలచిత్తుడు ఆయనను తిరస్కరించువాడు,

మన మార్గాల్లో మోసపూరితంగా ఉండటం వల్ల మనం ప్రభువుకు భయపడకూడదనే సంకేతాలలో ఇది ఒకటి. లక్ష్యాలను సాధించడానికి రహస్య వ్యూహాలను నైపుణ్యంగా ఉపయోగించడాన్ని 'వంచన' అనే పదం యొక్క అర్థం.

సామెతలు 21: 8 "దోషభరితుని మార్గము మిక్కిలి వంకరమార్గము పవిత్రుల కార్యము యధార్థము."

2 సమూయేలు 22:26-27 మరియు కీర్తన 18:35-36 --"26దయగలవారియెడల నీవు దయ చూపించుదువు యధార్థవంతులయెడల నీవు యధార్థవంతుడవుగానుండువు.

27సద్భావముగల వారియెడల నీవు సద్భావము చూపుదువు మూర్ఖులయెడల నీవు వికటముగా నుండువు."

అనువర్తనం

మనం మన మార్గాల్లో మోసగాడమైనప్పుడు, దేవుడు మనతో ఎలా వ్యవహరిస్తాడు? మనము నీతిమంతులమై ఉండకపోతే సహాయము కోరుకుందాం, పశ్చాత్తాపపడదాం.

*** 16 వ రోజు: దేవుని భయపడేవారికి సురక్షితమైన కోట ఉంటుంది***

సామెతలు 14:26

యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట బహు ధైర్యము పుట్టించును. అట్టివారి పిల్లలకు ఆశ్రయస్థానము కలదు.

భయం ఎల్లప్పుడూ ఆత్మవిశ్వాసాన్ని కోల్పోయేలా చేస్తుంది అని ఎవరైనా అనుకోవచ్చు. కానీ అది భగవంతుని భయంతో ఆలా పని చేయదు . ఆయన పట్ల మన గౌరవం మరియు విస్మయం యొక్క భావం మనల్ని ఆత్మవిశ్వాసం నుండి మరియు దేవుని ప్రేమ మరియు గొప్పతనంపై బలమైన విశ్వాసం వైపుకు నడిపిస్తుంది.

ఈ రోజు క్రైస్తవులు తమ పిల్లలు దేవుని నుండి దూరమవుతారని భయపడుతున్నారు. ఇక్కడ ప్రోత్సాహం ఉంది: మన పిల్లలు తనను ఆశ్రయించాలని దేవుడు ఉద్దేశించాడు. అది అతని ప్రణాళిక. ప్రభువు వాగ్దానాలు మనకు మరియు మన పిల్లలకు.

అనువర్తనం

మీ పిల్లల గురించి మీ భయాలను వ్రాయండి మరియు దేవుడిని ప్రార్థించండి లేదా మీ భవిష్యత్తు గురించి భయాలను వ్రాసి ప్రార్థించండి.

17 వ రోజు: యెహోవాయందు భయము కలిగిఉండుట జీవితపు ఊట

సామెతలు 14:27

యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట జీవపు ఊట అది మరణపాశములలోనుండి విడిపించును.

బైబిల్ లోని 'జీవపు ఊట' అనే పదబంధాన్ని పరిశీలిద్దాం.

కీర్తనలు 36:9 -9 నీయొద్ద జీవపు ఊట కలదు నీ వెలుగును పొందియే మేము వెలుగు చూచు చున్నాము.

సామెతలు 10:11 - నీతిమంతుని నోరు జీవపు ఊట భక్తిహీనుల నోరు బలాత్కారము మరుగుపరచును.

సామెతలు 13:14 - జ్ఞానుల ఉపదేశము జీవపు ఊట అది మరణపాశములలోనుండి విడిపించును.

సామెతలు 16:22 - తెలివిగలవానికి వాని తెలివి జీవపు ఊట మూడులకు వారి మూఢత్వమే శిక్ష.

అనువర్తనం

పై వచనాలను ధ్యానించండి.

*** 18 వ రోజు: సంపద, గౌరవం మరియు జీవితం***

సామెతలు 22:4

యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట వినయ మునకు ప్రతిఫలము ఐశ్వర్యమును ఘనతయు జీవమును దానివలన కలుగును.

వినయం మరియు భగవంతుని భయం అనే ఈ రెండు లక్షణాలు అనుసంధానించబడి ఉన్నాయి. వినయం అనేది స్వీయ దృక్పథం; దేవునిపట్ల భయం దేవుని పట్ల సరైన అభిప్రాయం. ఈ రెండు గుణాలను కలిగి ఉన్న వ్యక్తి జ్ఞాన మార్గంలో ముందుకు సాగుతాడు.

వినయం మరియు దేవునియందు భయం ఉన్న తెలివైన పురుషుడు లేదా స్త్రీకి ఆశీర్వాదం వస్తుంది. వారు ఖచ్చితంగా ఆధ్యాత్మిక సంపదలు మరియు గౌరవం మరియు జీవితాన్ని ఆశించవచ్చు మరియు ఈ ప్రపంచంలో భౌతికంగా తరచుగా అదే విషయాలను ఆశించవచ్చు.

అనువర్తనం

అత్యంత వినయవంతుడు అత్యంత విజయవంతమైన క్రైస్తవుడు. ప్రజలు మనల్ని ఎలా చూస్తున్నారు ? వినయంగా మారడానికి మనం ఎలాంటి మార్పులు చేయాలి?

19 వ రోజు: ప్రజలు దేవునికి భయపడేలా దేవుడు చేస్తాడు

ప్రసంగి 3:11-14

11 దేనికాలమునందు అది చక్కగా నుండునట్లు సమస్తమును ఆయన నియమించియున్నాడు; ఆయన శాశ్వతకాల జ్ఞానమును నరుల హృదయమందుంచి యున్నాడుగాని దేవుడు చేయుక్రియలను పరిశీలనగా తెలిసికొనుటకు అది చాలదు. 12 కావున సంతోషముగా నుండుటకంటెను తమ బ్రదుకును సుఖముగా వెళ్లుచుట్ట కంటెను, శ్రేష్ఠమైనదేదియు నరులకు లేదని నేను తెలిసి కొంటిని. 13 మరియు ప్రతివాడు అన్నపానములు పుచ్చు కొనుచు తన కష్టార్జితమువలన సుఖమనుభవించుట దేవు డిచ్చు బహుమానమే అని తెలిసికొంటిని.

14 దేవుడు చేయు పనులన్నియు శాశ్వతములని నేను తెలిసికొంటిని; దాని కేదియు చేర్చబడదు దానినుండి ఏదియు తీయబడదు; మనుష్యులు తనయందు భయభక్తులు కలిగియుండునట్లు దేవుడిట్టి నియమము చేసియున్నాడు.

దేవుడు నిన్ను తన శాశ్వతమైన ప్రణాళికలో భాగం చేసినప్పుడు ఇహలోక జీవితం మీకు ఎలా అర్థరహితంగా మరియు మార్పులేనిదిగా ఉంటుంది? మీరు ఒక చిన్న క్రీమి కాదు, ఒక విచారకరమైన వినాశనం నుండి మరొకదానికి పాకేవంటివారు కాదు. మనకు సరైన వైఖరి ప్రభువు నందు భయం కలిగి ఉండటం , ఇది క్రూరమైన యజమాని ముందు బానిసను కుంగదీయడం కాదు కానీ , విధేయత కలిగిన బిడ్డ లాగ ప్రేమగల తల్లిదండ్రులకు సమర్పించుకోవడం . మనం దేవునికి భయపడితే, మనం దేనికీ భయపడాల్సిన అవసరం లేదు, ఎందుకంటే దేవుడు నియంత్రణలో ఉన్నాడు.

అనువర్తనం

మీరు మీ జీవితాన్ని మరింత అర్థవంతంగా మరియు ఆసక్తికరంగా ఎలా చేయవచ్చు? దాని కొరకు ప్రార్థించండి.

* 20 వ రోజు: ఇతరులను ఒప్పించడానికి ప్రయత్నించండి *

2 కొరింథీయులకు 5:11

కావున మేము ప్రభువు విషయమైన భయము నెరిగి మనుష్యులను ప్రేరేపించుచున్నాము. మేము దేవునికి ప్రత్యక్షపరచబడినవారము; మీ మనస్సాక్షులకు కూడ ప్రత్యక్షపరచబడియున్నామని నమ్ముచున్నాను.

- "ప్రభువు యొక్క భీభత్సం కోసం జాగ్రత్త వహించండి", అన్న సందేశానికి చోటు ఉన్నప్పటికీ, ఇక్కడ మనము దాని గురించి మాట్లాడటం లేదు
- "నేను మనుషులను ఒప్పించకపోతే నేను భగవంతుని యొక్క భీభత్సాన్ని ఎదుర్కోవలసి రావొచ్చు, కాబట్టి నేను పని చేయడం మంచిది!" అన్నది సందేశం కాదు.
- సందేశం ఏమిటంటే, "నేను భగవంతుని భయం నుండి విముక్తి పొందాను, మరియు మీరు కూడా విడుదల చేయబడవచ్చు. యేసు దగ్గరకు రండి!
- ఒక విధంగా చెప్పాలంటే, ప్రభువు యొక్క భీభత్సం యేసును లక్ష్యంగా చేసుకుంది, కాబట్టి యేసు ఎవరో మరియు ఆయన వారి కోసం ఏమి చేసాడు అనే దానిపై విశ్వాసం ఉంచే వారందరిపై అది నిర్దేశించబడదు. సువార్తను అందించే ప్రతిఒక్కరి హృదయం ఈ విధంగా ఉండాలి, అది ఒక గుంపు లో లేదా మరెక్కడైనా. మనము మనుష్యులను ఒప్పించాలనుకుంటున్నాము. మనుష్యులు వాటికి ఎలా ప్రతిస్పందిస్తారో పట్టించుకోకుండా మనము కేవలం ఆలోచనలను బయటకు తీయడం లేదు .

అనువర్తనం

మీ విశ్వాసాన్ని పంచుకోవడంలో ఈ వచనం ఎలాంటి తేడాను కలిగిస్తుంది?

25 వ రోజు ప్రపంచంలోని కొంతమంది ప్రజలు ప్రభువుకి భయపడతారు

నిర్గమకాండము 9: 20-21

20 ఫరో సేవకులలో యెహోవా మాటకు భయపడినవాడు తన సేవకులను తన పశువులను ఇండ్లలోనికి త్వరగా రప్పించెను.

21 అయితే యెహోవా మాట లక్ష్యపెట్టనివాడు తన పనివారిని తన పశువులను పొలములో ఉండనిచ్చెను.

మనలో కొందరు అనుకుంటారు, దేవుడిని అంగీకరించిన వారు మాత్రమే దేవునికి భయపడతారు. కానీ దేవుని గురించి పెద్దగా తెలియని వ్యక్తులు కూడా ఆయనకు భయపడే అనేక సందర్భాలు మనం చూడవచ్చు.

వడగళ్ల వడదెబ్బ గురించి విన్నప్పుడు ఫరో అధికారులు ప్రతిస్పందించడాన్ని చూద్దాం. వారి పశువులకు ఒక క్రమం ఇవ్వబడింది మరియు ప్రతీదీ ఆశ్రయ స్థలానికి తరలించబడాలి. ఈ అధికారులు ఆ పని చేయడానికి తొందరపడ్డారు. ఇతర ప్రతిస్పందన విస్మరించబడింది. కొన్నిసార్లు ఆలస్యమైన విధేయత అవిధేయత.

అనువర్తనం

మనం ప్రభువు మాట విన్నప్పుడు మన స్పందన ఏమిటి? తొందరపడాలా లేక విస్మరించాలా? గతంలో మన జీవితంలో మనం విస్మరించిన కొన్ని విషయాలు ఏమిటి? మనల్ని ఏది మార్చింది? ఆయన కరుణకు దేవునికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుదాం.

26 వ రోజు : మీరు మంచి స్థితిలో ఉన్నప్పుడు ప్రభువుకు భయపడండి

కొలస్సియులకు 4 : 1

1యజమానులారా, పరలోకములో మీకును యజమానుడున్నాడని యెరిగి, న్యాయమైనదియు ధర్మానుసారమైనదియు మీ దాసులయెడల చేయుడి.

ఎఫెసీయులకు 6 : 9

యజమానులారా, మీకును వారికిని యజమానుడైనవాడు పరలోకమందున్నాడనియు, ఆయనకు పక్షపాతము లేదనియు ఎరిగినవారై, వారిని బెదరించుట మాని, ఆప్రకారమే వారియెడల ప్రవర్తించుడి. మన కింద ఉన్న వ్యక్తులతో మనం వారి వారి పాత్రలను బట్టి ఎలా వ్యవహరిస్తున్నాం? మనం మనసులో ఉంచుకుంటామా మనకు కూడా స్వర్గంలో యజమాని ఉన్నారా? దేవునికి ఇష్టం లేదు ప్రజలు ఇతరులను తమ ప్రయోజనాలకు ఉపయోగించుకోవడం.

లేవికాండము 25: 17 మీరు ఒకరి నొకరు బాధింపక నీ దేవునికి భయపడవలెను. నేను మీ దేవుడనైన యెహోవాను.

లేవికాండము 19: 13- 14

- > మీ పొరుగువారిని మోసం చేయకండి లేదా దోచుకోకండి.
- > పనిచేసే కూలి యొక్క వేతనాలను రాత్రికి రాత్రే (ఏ రోజుది ఆ రోజే) ఇవ్వకుండా మానకండి.
- > చెవిటివారిని శపించవద్దు లేదా అంధుల ముందు ఒక అడ్డంకి పెట్టవద్దు,
- > కానీ మీ దేవునికి భయపడండి. నేను ప్రభువును.

అనువర్తనం

ఇటీవల కాలంలో మనం ఎవరినైనా సద్వినియోగం చేసుకున్నామా? రాజీపడటానికి మన వంతు కృషి చేద్దాం.

27 వ రోజు : ప్రభువుకు భయపడాలని తర్వాతి తరానికి నేర్పండి

ద్వితీయోపదేశకాండము 31:12-13

12 మీ దేవుడైన యెహోవాకు భయపడి యీ ధర్మశాస్త్ర వాక్యములన్నిటిని అనుసరించి నడుచుకొనునట్లు పురుషులేమి స్త్రీలేమి పిల్లలేమి నీ పురములలోనున్న పరదేశులేమి వాటిని విని నేర్చుకొనుటకై అందరిని పోగుచేయవలెను. |

13 ఆలాగు నేర్చుకొనినయెడల దాని నెరుగని వారి సంతతివారు దానిని విని, మీరు స్వాధీనపరచుకొనుటకు యొర్దానును దాటబోవుచున్న దేశమున మీరు బ్రదుకు దినములన్నియు మీ దేవుడైన యెహోవాకు భయపడుట నేర్చుకొందురు.

మన తరువాతి తరం మన నుండి ఏమి వింటున్నారు? ఐగుప్తు నుండి కనాను ప్రయాణంలో, మొదటగా ధర్మశాస్త్రం మొదటి తరానికి పరిచయం చేయబడింది. కానీ వారి సణుగుకొనే హృదయం కారణంగా, వాగ్దాన దేశానికి యెహోషువ మరియు కాలేబు తప్ప నిర్దిష్ట వయస్సు కంటే ఎక్కువ ఎవరినీ తీసుకోకూడదని దేవుడు నిర్ణయించుకున్నాడు.

కానీ దేవుడు వారి పిల్లలు ఉండేలా చూసుకున్నాడు, తరువాతి తరం అదే ధర్మ శాస్త్రాన్ని విన్నారు ఏదైతే ద్వితీయోపదేశకాండంలో నమోదు చేయబడివుందో. ధర్మశాస్త్రం చదవాలి కాబట్టి తదుపరి తరం దానిని వినాలి మరియు ప్రభువుకు భయపడటం నేర్చుకోవాలి.

2 మీరు ఈ లోక మర్యాదను అనుసరింపక, ఉత్తమమును, అనుకూలమును, సంపూర్ణమునై యున్న దేవుని చిత్తమేదో పరీక్షించి తెలిసికొనునట్లు మీ మనస్సు మారి నూతనమగుటవలన రూపాంతరము పొందుడి. (రోమీయులకు 12 : 2)

అనువర్తనం

దేవుని వాక్యానికి విరుద్ధంగా నేడు ప్రపంచంలో కొన్ని పద్ధతులు ఏమిటి? తరువాతి తరంతో దీనిని చర్చించండి.

28 వ రోజు : ఎవరైతే ప్రభువుకు భయపడతారో ఆ వ్యక్తికీ కలిగే ఆశీర్వాదములు

కీర్తనల గ్రంథం 128 : 1-6

1 యెహోవాయందు భయభక్తులుకలిగి ఆయన త్రోవలయందు నడుచువారందరు ధన్యులు.

2 నిశ్చయముగా నీవు నీచేతుల కష్టార్జితము ననుభవించెదవు నీవు ధన్యుడవు నీకు మేలు కలుగును. 3 నీ లోగిట నీ భార్య ఫలించు ద్రాక్షావల్లివలెనుండును నీ భోజనపు బల్లచుట్టు నీ పిల్లలు ఒలీవ మొక్కలవలె నుండురు. 4 యెహోవాయందు భయభక్తులు గలవాడు ఈలాగు ఆశీర్వదించబడును.

5 సీయోనులోనుండి యెహోవా నిన్ను ఆశీర్వదించును నీ జీవితకాలమంతయు యెరూషలేమునకు క్షేమము కలుగుట చూచెదవు

6 నీ పిల్లల పిల్లలను నీవు చూచెదవు. ఇశ్రాయేలుమీద సమాధానముండును గాక.

ఎవరైతే దేవునికి భయపడతారో అలా భయపడేవారి కోసం దీవెనలు కలిగిన అనేక వచనాలు ఉన్నాయి.

కీర్తన 128 లో చాలా ఆశీర్వాదాలను కలిపి మరియు దానిని 4 వ వచనంలో తిరిగి ధృవీకరించింది, అవును ఇది నిజముగా ఆశీర్వాదమే.

మీరు దేనితో ఆశీర్వదించబడ్డారు:

☐ మీ ఉద్యోగం/చదువులు/కెరీర్ ... (v2) - మీ శ్రమ ఫలాన్ని తినండి.

☐ మీ వివాహం (v3) - మీ ఇంట్లో ఫలవంతమైన ద్రాక్షావల్లి

☐ మీ పిల్లలు (v3) - మీ భోజనపు బల్లచుట్టు నీ పిల్లలు ఒలీవ మొక్కలవలె నుండురు

☐ మీ ప్రాంతం / దేశం (v5) - మీ కుటుంబం ఆశీర్వదించబడడాన్ని దేశం చూస్తుంది.

☐ మీ మనవరాళ్లను (v6) - మీ సుదీర్ఘ జీవితం మీ మనవరాళ్లను అనుమతిస్తుంది

ప్రభువుకు భయపడే వ్యక్తిని చూడటానికి.

అనువర్తనం

మీరు ఆశీర్వదించబడిన కొన్ని విషయాలను వ్రాసి, ఆ జాబితా ద్వారా దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెప్పండి.

29 వ రోజు : దేవుని యందు భయంతో జీవించడం

అపోస్తలులకార్యములు 9: 31

31కావున యూదయ గలిలయ సమరయ దేశములం దంతట సంఘము క్షేమాభివృద్ధినొందుచు సమాధానము కలిగియుండెను; మరియు ప్రభువునందు భయమును పరిశుద్ధాత్మ ఆదరణయు కలిగి నడుచుకొనుచు విస్తరించుచుండెను.

మనం దేవుని భయంతో జీవిస్తున్నప్పుడు మరియు పరిశుద్ధాత్మ ద్వారా నడిపించబడినప్పుడు, ప్రభువును విశ్వసించే వారి సంఖ్య పెరుగుతుంది. ఇక్కడ మనం చూస్తాము చర్చి ఆనందించడాన్ని శాంతి సమయం మరియు బలోపేతం చేయబడింది.

శిష్యుడిగా మన జీవితం ఎలా ఉంటుంది, శాంతి కరమైన సమయాలను మరియు ఆత్మ చేత నడిపించబడి బలోపేతమైన భావనలను మనము ఆనందిస్తున్నామా? ఈ రోజు మనల్ని ఏది నడిపిస్తున్నది, ఆత్మ లేదా ఏదో/ ఎవరో మరొకరు? మన సహవాసము / పరిచర్య / సంఘము ఎలా ఉంది? సువార్తలో భాగస్వాములుగా, మన సమూహాన్ని శాంతి సమయాన్ని ఆస్వాదించడానికి మనం ఏమి చేయవచ్చు?

సామెతలు 19:23 23 యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండుట జీవ సాధనము

అది కలిగినవాడు తృప్తుడై అపాయము లేకుండ బ్రదుకును.

అనువర్తనం

శాంతికి భంగం కలిగించే కొన్ని కారణాలను జాబితా చేయండి మరియు దాని ద్వారా ప్రత్యేకంగా ప్రార్థించండి.

30 వ రోజు : మీరు నాకు భయపడరా?" ప్రభువు ప్రకటించాడు

యిర్మీయా 5 : 22 -24

22 సముద్రము దాటలేకుండునట్లును, దాని తరంగము లెంత పొర్లినను అవి ప్రబలలేకయు, ఎంత ఘోషించినను దాని దాటలేకయు ఉండునట్లును నిత్య నిర్ణయముచేత దానికి ఇసుకను సరిహద్దుగా నియమించిన నాకు మీరు భయపడరా? నా సన్నిధిని వణకరా? ఇదే యెహోవా వాక్కు..| 23 ఈ జనులు తిరుగుబాటును ద్రోహమునుచేయు మనస్సుగల వారు, వారు తిరుగుబాటుచేయుచు తొలగి పోవుచున్నారు..| 24 వారు-రండి మన దేవుడైన యెహోవాయందు భయభక్తులు కలిగియుండము, ఆయనే తొలకరి వర్షమును కడవరి వర్షమును దాని దాని కాలమున కురిపించు వాడు గదా; నిర్ణయింపబడిన కోతకాలపు వారములను ఆయన మనకు రప్పించునని తమ మనస్సులో అనుకొనరు.

ప్రతిఒక్కరికి రెండు ఎంపికలు ఉన్నాయి, దేవుని సన్నిధిలో వణకుట లేదా మొండి పట్టుదలగల మరియు తిరుగుబాటు హృదయాలు కలిగి ఉండడము. దేవుడు మన గురించి ఏమనుకుంటాడు?

మన దేవుడైన యెహోవాకు భయపడదాం", అని మనం ఒకరితో ఒకరు చెప్పుకోకపోతే, అప్పుడు మనం దేవునికి దూరమయ్యే అవకాశం ఉంది.

కీర్తనలు 2 : 11 11భయభక్తులుకలిగి యెహోవాను సేవించుడి గడగడ వణకుచు సంతోషించుడి.

ఫిలిప్పీయులకు 2 : 12 12కాగా నా ప్రియులారా, మీరెల్లప్పుడును విధేయులై యున్న ప్రకారము, నాయెదుట ఉన్నప్పుడు మాత్రమే గాక మరి యెక్కువగా నేను మీతో లేని యీ కాల మందును, భయముతోను వణకుతోను మీ సొంతరక్షణను కొనసాగించుకొనుడి.

అనువర్తనం

మీ బాప్తిస్మము రోజును గుర్తుంచుకోండి మరియు తీసుకున్న అన్ని నిర్ణయాల గురించి ఆలోచించండి. భయం మరియు వణకుతో మన రక్షణను కొనసాగించడానికి మనం కట్టుబడి ఉండాలని ప్రార్థించండి.

31వ రోజు : తీర్మానం/ చివరిగా / ముగింపుగా దేవునికి భయపడండి మరియు అతని ఆజ్ఞలను పాటించండి

ప్రసంగి 12 : 13-14 13 ఇదంతయు వినిన తరువాత తేలిస ఫలితార్థమిదే; దేవునియందు భయభక్తులు కలిగియుండి ఆయన కట్టుడల ననుసరించి నడుచుచుండవలెను, మానవకోటికి ఇదియే విధి..|

14 గూడమైన ప్రతి యంశమునుగూర్చి దేవుడు విమర్శచేయునప్పుడు ఆయన ప్రతిక్రియను అది మంచిదే గాని చెడ్డదే గాని, తీర్పులోనికి తెచ్చును.

జీవితం మన స్వంతం కాదు ఎందుకంటే జీవితం దేవుడిచ్చిన వరం. మనము మన జీవితాల నిర్వాహకులు, మరియు ఒక రోజు మనం అతని దేవుడిచ్చిన బహుమతితో ఏమి చేశామో దేవునికి లెక్క ఇవ్వాలి.

కొంతమంది తమ జీవితాలను మాత్రమే గడుపుతున్నారు; ఇతరులు తమ జీవితాలను వృధా చేసుకుంటున్నారు; కొందరు తమ జీవితాలను పెట్టుబడి పెడుతున్నారు. " ప్రభువు యొక్క భయం" అనేది అతని ప్రజల పట్ల భక్తి మరియు విస్మయం యొక్క వైఖరి వారు అతనిని ప్రేమిస్తారు మరియు అతని శక్తి మరియు గొప్పతనాన్ని గౌరవిస్తారు కాబట్టి అతనికి చూపించండి. ప్రభువుకు భయపడే వ్యక్తి అతని వాక్యానికి శ్రద్ధ చూపుతాడు మరియు దానిని పాటిస్తాడు. అతను లేదా ఆమె ఉద్దేశపూర్వకంగా అవిధేయత చూపడం ద్వారా లేదా "పాపంతో ఆడుకోవడం" ద్వారా ప్రభువును శోధించరు.

కీర్తనలు 33: 8 లోకులందరు యెహోవాయందు భయభక్తులు నిలుపవలెను. భూలోక నివాసులందరు ఆయనకు వెరవవలెను.

అనువర్తనం

ఈ సీరీస్ చదివినప్పుడు మీరు గుర్తుంచుకున్న కొన్ని విషయాలు ఏమిటి? దాన్ని జాబితా చేయండి మరియు దాని ద్వారా ప్రార్థించండి. దేవునికి భయపడండి మరియు ఆయన ఆజ్ఞలను పాటించండి.